

«ХОЧУ ВЕРНУТЬСЯ В ДЕТСТВО»

«В детстве мне довелось после войны жить в Доме Коммуны на последнем этаже. Тогда лифт в доме был большой диковинкой, кажется, его больше нигде не было. Часто к нам в подъезды приходили посторонние дети специально, чтобы покататься. Я очень гордилась тем, что живу в доме, где есть такое чудо. Детей здесь было много, почти в каждой семье. После войны был взрыв рождаемости. Поэтому друзей у меня было много.

Еще я гордилась нашим двором. Тогда мало где разбивали клумбы и высаживали цветы, а у нас их было много.

Наша семья впятером занимала одну комнату в длинном-длинном коридоре. На этаже была кухня. Газовых плит поначалу не было, у каждого был свой керогаз. Бывало, нерадивые соседи воровали друг у друга керосин, а потом выясняли отношения. Тем не менее, тогда почти никто не запирали свою комнату, в любую можно было зайти. Отмечали всем этажом дни рождения, свадьбы. После войны, в основном, соседи жили дружно, если не считать кухонных разборок. Самой большой трудностью были удобства в конце коридора. Каждое утро весь этаж (а это человек 60) выстраивался в очередь».

Зинаида Михайловна ВНУЧКО

// Гомельские ведомости. 2006. 5 августа.